

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsqrb/>

2018

11月

1

日 星期四 农历戊戌年 九月廿四

总第6959期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9

## 中国工会十七大胜利召开在我省广大工会干部中引起强烈反响

### 以实际行动贯彻落实大会精神

### 不断焕发工会组织的生机活力

本报讯（记者 周鹏 武晓锐 张小芳 茹佳佳）连日来，中国工会第十七次代表大会胜利召开的新闻在我省各级工会干部中引起强烈反响，大家一致认为，这是一次继往开来、团结奋进、务实创新的大会。习近平等党和国家领导人出席开幕式，充分体现了对工人阶级的亲切关怀，对工会组织的殷切期望，大会为我国工运事业发展指明了前进方向！大家一致表示，要迅速掀起学习工会十七大精神的热潮，以实际行动传达好、学习好、宣传好、贯彻好会议精神，认真落实工会十七大提出的各项任务，不断焕发工会组织的生机活力，开创新时代工运事业和工会工作新局面。

兰州市城关区总工会副主席李君说：“工会十七大谱写了工会工作新篇章，吹响了新时代工运事业的冲锋号。作为省会城市的中心区，城关区总工会要进一步团结动员广大职工在新时代建功立业，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。在今后的工作中要以实际行动贯彻落实工会十七大精神，把报告中的任务变成广大职工的生动实践。要健全区、街道、社区工会组织服务职工的工作体系，把服务职工的工作做实做细。把党和政府的关怀与工会的温暖送到广大职工心坎上，成为职工信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人、‘娘家人’。”

“作为基层工会的一名工作人员，我们要充分认识召开中国工会十七大的重要意义，准确理解、掌握会议与全国工会工作的目标、任务和要求。”金川集团公司工会干部范建峰说：“首先要学习宣传贯彻中国工会十七大精神作为我们当前和今后一段时期的首要政治任务，学深悟透大会报告，切实学习好、领会好、宣传好、贯彻好会议精神。其次要把十七大精神作为工作纲领和行动指南，深入践行十七大精神，以十七大精神指导工作实践，认真履行促进金川集团绿色、高质量发展和维护公司职工合法权益职责，扎实工作，主动作为，深入开展思想引领、民主管理、技能提升、劳动竞赛等工作，找准定位，引领广大职工参与金川集团公司改革、支持改革，始终成为推动公司改革创新的中坚力量；要提升维权服务能力，切实维护职工合法权益，竭诚服务职工群众；要加强民主管理，切实构建公司和谐劳动关系；努力动员广大职工在公司改革发展和绿色高质量发展进程中建功立业；全身心投入工会组织的改革创新工作，助推公司工会进一步增强组织的吸引力、凝聚力和战斗力，为助力公司工会保持和增强工会组织的政治性、先进性、群众性作出一名工会工作人员应有的贡献。”

“在不断拓展劳动技能的广度和深度上，在举办经济技术创新活动上要充分展现我们基层工会的新作为。”中车兰州机车公司工会办公室主任方晓颀在中国工会十七大召开期间一直通过电视、报纸密切关注着大会的盛况。特别是“进一步探索和总结工会工作的新经验、新方法，组织动员百万职工在新时代展现新形象、作出新贡献”令方晓颀备受鼓舞，他说：“我们的企业一线职工占多数，如何通过技能培训、劳动技能竞赛打通职工们的晋升渠道，在充分激发劳动热情的同时促进生产的发展，一直是一项重要的工作。在今后的工作中，我们工会要更加注重人才的培养与生产发展相辅相成的关系，运用好技能比拼这一好的平台，助力企业的和谐发展。”

（下转三版）

本报讯 “真没想到，我一个外用工也能站在公司职工技能比赛的领奖台上！”近日，荣获金川集团镍盐公司“岗位技能我最强”包装码垛工第一名的朱学武接过领导颁发的奖金后感慨万千。

为进一步提高岗位职工的技能水平，培养“懂技术、会创新、敢担当、讲奉献”的职工队伍，从5月份开始，该公司在全体职工中组织开展了“岗位技能我最强”职工技能比赛。比赛从实战出发，本着“干什么比什么”的原则，设立了包装工、萃取工、化验分析工、计算机操作等5个岗位工种。各分厂以班组为单位，制订了培训计划，下发了培训教材，对岗位职工进行了系统培训。如氯化镍分厂采用岗前一问、班中一练、班后一题、班会一辩、每周一考“五个一”培训模式，使岗位职工的技能水平得到了普遍提升。各分厂把培训与生产组

## 金川镍盐公司技能比赛让职工人生出彩

织结合起来，与新“三标”体系的运行结合起来，与学习型组织创建结合起来，与职工群众性技术创新结合起来，与职工个人实际需求结合起来，引领职工在学中干、干中学，补齐了职工的“短板”和“软肋”。历时3个多月的比赛呈现出参与人员广、覆盖面大、行业特性显著的特点。本次比赛，除通用工种外，先后有150名职工参与，占职工总数的33%。参与人员不仅有职工，还有外聘工、业务外包人员。比赛工种涉及公司各个岗位和职能管理人员。最终，20名职工走上领奖台分享了12000元奖金。比赛达到了凝聚力、增动力、添活力、提效力，鼓励职工岗位成才，让每个职工都有人生出彩的目的。

（马瑞）

## 玉门市社保补贴撑起民生保护伞

本报讯 自2009年开始，玉门市下定决心、下大力气，制订了“一揽子”方案，开始解决国有、集体企业下岗职工的社会保障问题。国有企业下岗人员享受了2007年、2008年、2009年三年的社保补贴，每人社保补贴资金达到4482元，从2010年到2012年，又采取当年缴费当年补贴的方式为国有企业下岗职工办理了补贴。2014年5月市上又决定将2006年12月31日前解除劳动关系，从未享受过补贴的下岗人员纳入补贴范围，补贴了2007、2008、2009年的社保补贴；未完全享受2007至2009年期间补贴的，可补足2007年至2009年期间对应年度未享受的补贴，已享受2010年至2012年期间某年度补贴的，可按照“就高不就低”的原则自首次享受年度向前顺推，补足三年为止。2006年12月31日后解除劳动关系，从未享受过补贴的，补贴年度自解除劳动关系的次年开始，向后顺推三年给予认定。截至目前，累计为符合条件的474名国有企业下岗人员办理了社保补贴，补贴金额达1809750.9万元。

2016年又出台了双下岗困难家庭补贴政策，截至目前，为131名国有企业下岗困难家庭办理了双下岗家庭补贴，补贴金额417540.24万元。

更正

因编辑出稿错误，10月31日报眼稿件错发，特予声明，并于今日报眼更正。

本报讯（记者 武晓锐）10月30日上午，国网甘肃省电力公司首届职工技能运动会决赛拉开帷幕。

省总工会副主席丁光东出席开幕式并讲话。

据悉，全年国网甘肃省电力公司各单位层层开展了技术培训、技术比武、岗位练兵活动。广大职工踊跃参赛，超过2.3万人次参与了各级技能运动会的赛事，覆盖公司生产、经营、后勤、管理等专业共计37个工种。在各单位广泛开展技能运动会的基础上，举办此次决赛，竞赛时间为10月29日至11月2日，采

□ 本报记者 张小芳 通讯员 王文举

“七里河区有个魏岭乡，魏岭乡有个龙池村，是我们一对一帮扶的贫困村，10年前我去帮扶的时候，崎岖的山路十分难走，一不小心就会翻到山沟沟里，去一趟真是心惊胆战。”杨绍琴回忆起10年前在兰州七里河区城建工会当工会主席期间的故事时有感而发。杨绍琴口中的这条令人“心惊胆战”的山路，经过十几年的变迁，现在早已是宽敞的柏油马路了。正是这条马路，铺满了村里家家户户的脱贫故事，也记录着脱贫故事里与工会组织有关的温暖镜头。

“村里的脱贫工作主要还是政府牵头在搞，我们工会只是做好自己的本职工作而已。”杨绍琴虽说得谦虚，但随着脱贫工作的持续深入，工会领导主动担当，脱贫工作也成了工会组织头上一件实实在在的大事。

## 国网省电力公司首届职工技能运动会举办

用笔试和实操相结合的方式。比赛现场，电力网络信息运维攻防能力技能大赛，供电行业营业抄核收业务能力技能大赛，保护、监控、自动化二次运维技能大赛，标准化组合附件安装技能大赛，电力电缆专业技能展示大赛……来自全省17支代表队、5个专业的近200名选手相互学习、相互交流、切磋技艺，展

示出了良好的精神风貌和高超岗位技能。

丁光东强调，本次职工技能运动会，是落实新时期产业工人队伍建设的重要举措，也是全省技能大赛的重要组成部分，希望甘肃省电力公司以中国工会十七大为指导，以技能运动会为载体，大力引导广大职工学技术、钻业务、求创新、扬正气。

## 做深入人心的“娘家人”

——兰州七里河区城建工会退休干部谈工会发展

杨绍琴回忆说，面对村里报上来的贫困户名册，她带领着工会干部一家一家走访，一户一户落实确定“贫困户”是否真贫困，是否真的需要帮助，那時候的经费不多，我们想把这些钱送到真正需要的人手里。”逢年过节，工会干部基本都是自发地组织起来，自己掏腰包给每家贫困户资助现金100元，肉、米、面、油等生活所需更会及时送到。村民们的脱贫不能只靠着补贴，还要靠自己，“靠自己的力量致富，我们工会也做了许多努力，根据当地的土地性质，帮助他们种植土豆、百合等适宜的农作物或经济作物，带领着村民们丰收，

有了收益，我们心里也是甜的。”杨绍琴说。

杨绍琴为了扩大工会的影响力，使工会的作用渗透到每一位职工身边，无数次地跑基层作宣传，建立了乡镇基层工会。基层工会要克服人员不足、经费不足等问题，且工作涉及的都是职工、村民的琐事烦事，通过杨绍琴的努力，工会的“桥梁和纽带作用”发挥得越来越好。杨绍琴还说：“如今，工会组织的影响力越来越大，无论在企业还是在机关单位，工会都成为了越来越

重要的组成部分，我们这些老同志看到这些倍感欣慰。”

虽然已经离开工作岗位10年了，但杨绍琴仍然时刻关心着工会的发展，“工会建设必会越来越法制化、越来越规范化，越来越深入人心。无论何时，‘娘家人’的初心永在，我希望工会的发展越来越好。”

## 话说工会新面貌

## 习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调 团结动员亿万职工积极建功新时代 开创我国工运事业和工会工作新局面

新华社消息 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日上午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，我国工运事业是党的事业的重要组成部分，工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。要坚持党对工会工作的领导，团结动员亿万职工积极建功新时代，加强对职工的思想政治引领，加大对职工群众的维权服务力度，深入推进工会改革创新，勇于担当、锐意进取，积极作为、真抓实干，开创新时代我国工运事业和工会工作新局面。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加集体谈话。

习近平首先表示，几天前，中国工会第十七次全国代表大会胜利闭幕了。大会贯彻党中央要求，对当前和今后一个时期工会工作作出部署，选举产生了全国总工会新一届领导班子。我代表党中央，对中国工会十七大成功召开、对全国总工会新一届领导班子表示热烈祝贺，向全国各族职工群众、劳动模范和工会工作者致以诚挚问候。全国总工会新一届领导班子对贯彻党中央决策部署、做好工会工作，态度坚决、信心坚定，情绪饱满、精神振奋。党中央对全国总工会新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平指出，过去5年，全国总工会和各级工会认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，落实党中央关于工会工作的决策部署，在加强职工政治引领、组织职工建功立业、维护职工合法权益、保持职工队伍稳定、深化工会改革创新、推进工会系统党的建设等方面做了大量富有成效的工作，工会在党和国家工作大局中的作用进一步彰显。

习近平强调，工会要忠诚党的事业，通过扎实有效

的工作把坚持党的领导和我国社会主义制度落实到广大职工群众中去。要深入贯彻落实党的建设总要求，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要完善学习制度，深入开展新时代中国特色社会主义思想的学习培训，增强对党的基本理论、基本路线、基本方略的政治认同、思想认同、情感认同，不断提高运用马克思主义立场、观点、方法分析解决问题的能力。要深刻领悟党中央关于工人阶级和工会工作重要论述的精神实质，结合实际落实到工会工作全过程和各方面。要把执行党的意志的坚定性和为职工服务的实效性统一起来，把党的路线方针政策落到实处，把党的意志和主张落实到广大职工中去。

习近平指出，完成党的十九大提出的目标任务，必须充分发挥工人阶级主力军作用。我国广大职工要牢牢把握为实现中国梦而奋斗的时代主题，把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起，把个人梦同中国梦紧密联系在一起，把实现党和国家确立的发展目标变成自己的自觉行动，爱岗敬业、争创一流，以不懈奋斗书写新时代华章，共同创造幸福生活和美好未来。要围绕树立新发展理念、推动高质量发展、建设现代化经济体系，引导职工以“当好主人翁、建功新时代”为主题，深入开展各类竞赛活动。要加强产业工人队伍建设，加快建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人队伍。劳动模范是民族的精英、人民的楷模。大国工匠是职工队伍中的高技术人才。工会要协同各个方面为劳动模范、大国工匠发挥作用搭建平台、提供舞台，培养造就更多劳动模范、大国工匠。

（下转三版）

## 标题新闻

## 中国工会章程

（二〇一八年十月二十六日 中国工会第十七次全国代表大会通过）（详见二版）



10月26日，庆阳容丰建筑安装工程公司职工开展“捐资助学献爱心”活动，为镇原县新集乡小学送去了价值4000多元的打印机、图书、学习用品和体育器材等物品，深受师生欢迎。图为捐赠现场。 李世栋 李杰 摄